

弘扬民族优秀文化 施展艺术才华

# 开发区第十届中小学生艺术节开幕

本报记者 朱燕



上周,2018年杭州经济技术开发区中小学生学习艺术节启动仪式在文海实验学校六艺楼正式拉开帷幕,来自全区各中小学学生代表等五百余人共同参与。中小学生学习艺术节一直以来都是开发区一道亮丽的风景线,从2004年举办第一届起,至今已至第十届了。

在启动仪式的现场,青少年宫打击乐社团的老师带领着团员们用水桶和乐器的创意组合,奏出动感热情的迎宾曲。前厅精心布置的中小学生学习艺术节图片展,用定格的照片带你一起回顾历年精彩瞬间。去年杭州市天堂儿歌金奖——金沙湖实验学校《变脸》更是将气氛推向了高潮。

本届艺术节主题鲜明,全区的中小学生在“民族魂·中国梦——阳光下成长”这一主题的感召下,弘扬中华民族优秀文化,施展艺术才华,展现出热爱祖国、朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。

在全区大力推动深化改革,推进“三次创业”步伐,全力打造“下沙新城”之际,本次艺术节的开幕不仅是表现开发区学子昂扬的风采、优秀的艺术潜质的平台,更是展示开发区中小学艺术教育成果,检阅艺术教育发展水平的重要窗口。开发区始终坚持教育优先发展,提升民众对教育的认同感、幸福感。中小学生学习艺术节更是实施素质教育,促进学校文化建设和学生全面发展的重要渠道。

今年的艺术节活动从4月开始,总共分为组织宣传、普及艺术教育及活动展示、开展区级各类赛事、巡演与表彰四个阶段,一直将持续到6月份。

其中区级赛事将包括天堂儿歌专场、声乐专场、器乐专场、舞蹈专场、戏剧、曲艺、讲故事专场以及绘画、书法、篆刻、工艺、摄影作品比赛。最终评选出的优秀作品,也将由主办单位统一报送至省、市级比赛。

在展演阶段里,开发区还将挑选优秀的作品走上艺术节闭幕式和青少年宫“风车大舞台”等大大小小的展示平台,为中小学生学习提供更多展示自己的机会。



## 传承文化、宣传垃圾分类 这些楼道不仅美丽还很长知识

为推进“双城”核心区建设,提升居民文明素质和小区管理水平,积极打造独具特色、富有魅力的楼道文化,下沙街道联合本报开展首届“美丽楼道”评选活动,正在如火如荼地进行之中。

昨天,中沙社区的社工小许特地跑来本报办公室,推荐东岸嘉园小区三区六幢二单元的美丽楼道。“我们这个楼道不仅是邻里间交流的平台,也是文化传播的桥梁,居民们觉得特别美丽。”小许说。

在二单元里住着一位魏先生,他不仅是中沙社区“江南印象”艺术团的成员,也是艺术团的元老。

单元楼下有个大平台,能遮风挡雨。魏老先生就把艺术团的成员们聚到这里来,拉拉二胡、唱唱越剧,让大家了解下沙的传统文化艺术。

“我们这幢楼里住的老年人和外来务工人员较多,老年人比较喜欢听这些传统艺术,我们在这里拉拉唱唱,非常受欢迎。而住在这里的外来务工人员,也可以借此来了解一些江南地区的传统文化。”

魏老先生还打算把一些排练、演出的照片,以及一些传统文化艺术的知识介绍放到楼道的墙上去。“这样不仅能让居民深入了解这些传统艺术,同时也可以让楼道变得更加整洁美观。”小许说。

此外,还有社工向我们大力推荐松合社区的二幢一单元。走进居民楼里,有一个宣传栏,上面写明楼道所属党建网格、支部书记、支部委员等,方便居民们在有需要时可以随时联



艺术团在楼道里吹拉弹唱

系反映情况。此外,在楼道白色墙壁和楼梯背面都布置着图画和文字,有“垃圾分类从我做起”等内容,居民进出楼道,就能看到这些宣传内容。

德信中外公寓17幢二单元的楼道也颇有特色。这里摆放了一处照片墙,记录了社区推进垃圾分类工作以来的点点滴滴。小区的楼女士说,自从开始垃圾分类,不仅自己学到了很多环保知识,更重要的是生活的楼道变美了,整个小区整洁漂亮了。

如果,你也有想推荐的美丽楼道或者特色楼道,可以在公众号“钱报今日下沙”、“下沙发布”或“下沙街道”的后台,输入“美丽楼道报名”即可。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 许国伟 汪明珠 张益波